ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

15 марта 2017 года

Для Казахстана важно сохранить диверсифицированную модель пенсионной системы – Д. Галиева



«Для Казахстана важно сохранить диверсифицированную модель пенсионной системы, поскольку принцип диверсификации источников пенсионных выплат позволит пенсионной системе Казахстана оставаться финансово-устойчивой». Такое мнение озвучила Заместитель Председателя Национального Банка Казахстана Дина Галиева, выступая с презентацией «О текущей ситуации в пенсионном секторе и управлении пенсионными активами» на очередном заседании Общественного совета при Едином накопительном пенсионном фонде.

По словам Д. Галиевой, большинство стран пошли по пути построения диверсифицированной модели пенсионной системы, предусматривающей выплату пенсий из различных компонентов. «Данная модель позволяет сгладить минусы одного компонента за счет плюсов другого», — отметила она.

В продолжение Д. Галиева отметила, что «международными стандартами рекомендована необходимость обеспечения пенсионерам коэффициента замещения на уровне не менее 40% утраченного заработка при рабочем стаже не менее 35 лет и регулярности отчислений 12 раз в год». «Соответствие данным стандартам в Казахстане обеспечивается за счет выплат из различных компонентов, включая солидарную и базовую пенсии, пенсионную выплату из ЕНПФ, с 2023 года выплату из условнонакопительного компонента и с 2030 года минимальную гарантированную пенсию из бюджета», – пояснила Д. Галиева.

Кроме того, в ходе выступления, Заместитель Председателя Национального Банка Казахстана обратила внимание на то, что «Национальный Банк уделяет огромное значение работе Общественного совета при ЕНПФ, как форме открытого диалога между

Доля «чистого» инвестиционного дохода в сумме пенсионных накоплений занимает 20% – Д. Галиева



«В Казахстане на 1 января 2017 года доля «чистого» инвестиционного дохода в сумме пенсионных накоплений занимает 20%». Об этом сообщила Заместитель Председателя Национального Банка Казахстана Дина Галиева, выступая с презентацией «О текущей ситуации в пенсионном секторе и управлении пенсионными активами» на очередном заседании Общественного совета при Едином накопительном пенсионном фонде.

Д. Галиева отметила, что «доходность пенсионных фондов во всем мире зависит от изменения ситуации на международных фондовых рынках и экономической конъюнктуры и может в значительной степени меняться от отрицательного значения к положительному и наоборот».

Продолжая презентацию, Д. Галиева остановилась на предложениях, связанных с передачей пенсионных активов в управление частным управляющим компаниям, которые были разработаны в рамках реализации поручения Главы государства.

В частности, она сказала, что «вкладчика наделят правом выбора инвестиционной стратегии и частной управляющей компании, что, на наш взгляд, послужит толчком для развития конкурентного рынка пенсионных услуг, например, работа в конкурентной среде будет стимулировать управляющие компании к получению большего инвестиционного дохода, повышению качества обслуживания вкладчиков, осуществлению инвестиций на рыночных условиях». «Реализация данных предложений требует внесения соответствующих изменений и дополнений в законодательство Республики Казахстан. На сегодняшний день концепция будущей реформы системы управления пенсионными накоплениями обсуждается с Правительством Республики Казахстан», — уточнила Д. Галиева.

Заместитель Председателя НБРК, также напомнила, что в Казахстане государство гарантирует получателям пенсионных выплат сохранность фактически внесенных в ЕНПФ обязательных пенсионных взносов с учетом уровня инфляции на момент выхода на пенсию. «Ни в одной другой стране мира такой гарантии нет. Как правило, система гарантий в пенсионных системах обеспечивается самими участниками — пенсионными фондами или управляющими компаниями, которые гарантируют определенную

минимальную ставку инвестиционной доходности по отношению к заданному «бэнчмарку». И зачастую таким «бенчмарком» выступает или доходность по государственным ценным бумагам или средняя доходность по пенсионной системе страны за определенный период», – заключила Д. Галиева.

Более подробную информацию можно получить по телефону: +7 (727) 270 45 85 e-mail: press@nationalbank.kz www.nationalbank.kz